

Moral y moraleja de un suceso

Aunque esta opinión mía pueda servir para que los incondicionales de la República repitan el estribillo de las concomitancias entre la extrema derecha y la extrema izquierda de las agrupaciones o partidos políticos de España, es evidente que sólo en estas zonas fronteras del pensamiento nacional pueden encontrarse fe categóricas e ideales definidos. Entre ambas, digase lo que se quiera en los programas y los discursos, sólo hay convicciones eclecticas, flojas, fluctuantes en la marea de un escepticismo que no permite abarcar amplios horizontes ideales. Es la zona — ahora gobernante — de la democracia liberal, campo tan fértil en negaciones terminantes como exhausto de afirmaciones decididas, en el que se hace tabla rasa del pasado, pero no se dice concretamente: éste ha de ser el porvenir, sino que todo se deja al curso impreciso de una evolución vagarosa.

Los corifeos de esa democracia — cumplida expresión de un "quiero y no puedo político y social" — suelen no tener fe en nada. Desde el punto de vista religioso, más que un ateísmo categórico, profesan un indiferentismo sistemático o el neblinoso deísmo que tanto se le parece; en política, simulan creer en la voluntad del pueblo, a la que en su fuero interno, por lo mismo que, siendo inteligentes, comprenden la ficción que hay en ella, no le reconocen valor positivo alguno, lo que les hace oscilar continuamente entre la autoridad y la demagogia; en lo social, hacen piruetas sobre el tema de la justicia, sin decidirse por ninguna fórmula precisa; en lo económico, se entregan a todo género de mixturas que o no resuelven nada o empeoran la situación de las cosas, y así en todo. No se atreven a negar el patriotismo, pero no lo sienten y hasta les parece un poco ridículo. Les atrae el internacionalismo, pero no rompen abiertamente con el sentimiento patrio. Se proclaman pacifistas integrales, pero no osan renunciar de un modo franco al uso de cualquier medio de guerra y de esta suerte, aunque en el fondo no aman al Ejército; lo soportan, acaso porque no dejan de comprender que si les faltara serían ellos los primeros que naufragasen en la borrasca de una sociedad sin defensa material organizada.

Esta manera de ser de los demócratas liberales por el estilo de los que actualmente rigen los destinos de España tiene la consecuencia fatal de que en ellos sea también floja, eléctrica y acomodaticia la moral. Con lo que no quiero decir que esos hombres, individualmente considerados, sean unos amores. Lejos de mí el criterio desatinado e injusto, que por desgracia florece en todos los campos políticos, de sólo ver perversidades en el adversario. Ciento que en la izquierda — y esto me lo ha enseñado una experiencia directa y prolongada — está el hombre más propenso que en otros sitios a caer extramuros de la moral, pues allí falta por lo común el soporte fundamental de ella, que es la idea de Dios y de los preceptos divinos para la vida espiritual; pero yo me he resistido siempre y seguiré resistiéndome a tener "a priori" por hombre moralmente despreciable al

que profese — de buena fe, claro — unos ideales de izquierda. Razón de más para que me parezca enteramente ridículo el empeño que ponen ciertos Catones de la República en presentar las perfecciones. Todo régimen es una teoría y una práctica; en la teoría cabrá discernir si es bueno o malo, de una manera especulativa; en la práctica resultará ser lo que sus hombres sean. Y todos los hombres venimos del mismo barro.

Pero, hechas estas salvedades, que expresan mi propósito de alzar una barrera contra las imputaciones injuriosas que ahora, como en todo tiempo, se arojan a los hombres públicos, por reprobable ligereza o por aún más reprobable pasión política, tengo por inclaudicable que no peca de severo — diría que es demasiado frívolo — el sentido moral que infunden en la vida pública los hombres que a título de liberales aseguran haberse libertado de la "vieja" moral cristiana, sin mostrar ni haber encontrado, por supuesto, otra mejor con que reemplazar aquella.

Y una prueba bien concluyente de lo que sostengo es el reciente suceso político provocado por los choques entre un financiero, el señor March, y los dirigentes de la República. El criterio, bastante megalománico y harto desmentido desgraciadamente por la historia, no ya de esta República, que está aún en sus comienzos, sino de todas las Repúblicas conocidas, de que el régimen republicano se caracteriza por su austereidad y su pulcritud, ha quedado maltrecho con la revelación de los tratos entre aquel hombre de negocios, de negocios que ahora se consideran nefandos y por los que se trata de inmoral y delincuente al señor March, y personalidades eminentes del régimen actual. ¿Qué rígida moral es la que para conseguir el triunfo de ideas que se consideran nobles, augustos, altísimos, no repara en buscar el amparo de un dinero manchado, según ahora dicen los que le deseaban, por los más sucios peculados y arteros? ¿Qué elástica moral la que seguramente habría enaltecido a este hombre, llevándole acaso a la propia gobernanza del Estado, si el dinero hubiese sido entregado, y ahora le denigra y patea, en un tardío acceso de austereidad, para dar pábulo a la sospecha de que lo que se quiere castigar es el auxilio denegado?

Y, sin embargo, yo que conozco bien a esos hombres, a muchos de los cuales he tratado de cerca, estoy seguro de que sreen proceder con rectitud. Ahora que tan en boga está el hablar de lo subconsciente, linda escapatoria para eludir muchas responsabilidades de orden moral, no sería incongruente achacar a un reflejo de subconsciencia ese singular tira y afloja aplicado a los principios éticos por los dirigentes del nuevo régimen, llamando dirigentes no sólo a los que propiamente lo son por sus cargos de ministros, sino a las respectivas cohortes que han formado el cuadro nada menos que... para defender la República contra el señor March, contra el hombre que pudo ser "el caballo blanco" de la revolución que había de traer esa misma República.

¿Cuántas veces se habrá dicho desde las filas "avanzadas" que los

Jueves, 23 de Junio de 1932

DIARIO CATÓLICO

10 céntimos Suscripción 2 ptas. mensuales

Francó concertado

Núm. 10.156

La ruina moral i económica de Rússia

Els infants abandonats al vici i al crim

UNA PÀGINA DESOLADORA

Quants nens abandonats hi ha a Rússia? La vídua de Lenin afirmà que en 1932 hi havia set milions de nens sense empar. Mad. Kaliomin s'indignava en 1928 davant les invasions infantils de les ciutats, principalment Moscou. El relat de les penalitats sofertes per un trimmeraire moribund sobre el camp cobert de neu, publicat per la revista de Moscou "Krasuaga Nov", és vertaderament tràgic.

Els nens abandonats, en llur majoria fills d'obrers i camperols, re-

còrren camps i ciutats, famolencs, despoblats, malalts, corromputs

moralment i material, robant tot el

que poden, lluirant-se a tots els vi-

cis. Encara més que en el terreny

de la ruina econòmica, en la dis-

solució moral — escriu el comte de Kokovtsov — el món es veurà obli-

git a ésser espectador impotent

d'aquest terrible cataclisme.

Un país gran, gloriós, potent, enriquit

amb béns naturals immensos, de-

continu progrés; que ha donat al

món tota una civilitació, ja transformat en un verdader infern

dantesc, en el fons del qual es veu

el sinistre resplendor demoniac, que

emet el cercle horrible dels nens

abandonats i vagabunds.

El desastre de la Instrucció Pú-

blica és també terrible. El nombre

d'analfabetos no minva; les esco-

les es troben desorganitzades i els

centres d'ensenyament superior són

d'una inferioritat notòria en relació

amb els estrangers.

M. Herriot ha escrit que "no

serà possible ni positiva la lliber-

ació de l'esperit humà, mentre el

nu regim no concedeixi al poble

rus el dret que avui li refusa sis-

temàticament, de pensar lliure-

ment", i Mad. André Violiis ha dit:

"Aquestes criatures, fates de pol-

ítica i de marxisme, educades en la

ignorància dels altres pobles i d'al-

tres dogmes, en l'orgull de l'ortodoxia

roja no corren el greu perill de

trobar-se de sobte, un bon dia, tan-

allats en l'orbe, com els papus o

els patagons?"

Han fracassat els mètodes i pro-

grames de 1918; els de 1923, ja es-

tan a punt de fracassar, també

els de pla-quinquenal, i el poder

sovietic es troba, en matèria d'en-

senyança, "a la presència del no-res".

Tota l'obra de Instrucció Pú-

blica — diu l'autor d'"El bolxevisme

en acció" — s'ha convertit en un

monstruós artefacte de propaganda comunista. Tot aniel pedagògic

recula davant les consideracions

d'ordre polític. Els resultats de

semblant sistema no poden ésser

sinó la immoralitat i la ignorància.

Escrudexi l'ànima considerar

les conseqüències que de l'acció dels

bolxevics, en punt a ensenyar, s'han

de seguir en ordre a la moral i a

l'esdevenidor de Rússia, conseqüències que s'han de deixar sen-

tar al llarg de moltes generacions.

Sense religió; disolta la família;

destruïda la moral; els nens aban-

donats recorren la terra russa, sen-

se pa, sense empar, sense instruc-

ció; llurats a tots els vics, en hor-

rible escola del crim. Es una ruina

moral i econòmica de la Rússia,

present i de la Rússia de l'esdeve-

nidor.

EL SOCIALISME CRISTIÀ

La Confederació Internacional està reunida en Congrés a Anvers

2.500.000 AFILIATS QUE EXERCEIXEN UNA SANITOSA

INFLUENCIA

La vitalitat del sindicalisme cristià és ja indiscutible. La influència que té sobre els més als organismes socials, és remarcable. Actualment, està aplegat sota una Confederació Internacional a Anvers, i el Congrés durarà fins el dia 24 d'aquest mes. Aquesta Confederació compta dos milions i mig d'affiliats.

Durant els anys que porta de vida, no tan solament ha reunit interessantíssimes dades per a l'estudi de molíssims problemes d'ordre econòmic, social i internacional, sinó que cada organització dins el seu Estat ha intervenit en seriosos conflictes amb el seu espírit de voluntariat i collaboració, i, demés, ha contribuit en gran manera a remoure certs obstacles que s'oposaven a la veritable germanor de les relacions entre els pobles, i ha coprobat a enllaçar cada dia amb lligams més estrits els treballadors cristians dels països ex-belligerants. A l'Institut International del Treball, de Ginebra, també ve exercint-hi una sanitosa influència sota diversos aspectes. L'èxit de la celebració del quaranta aniversari de l'Encyclica

"Rerum Novarum" fou degut en ampla escala a la seva influència.

Ara ell va a celebrar el cinquè Congrés a la ciutat d'Anvers. Quasi totes les deliberacions seran dedicades a l'estudi de la crisi econòmica mundial. El Dr. Brauer, alemany, disserà sobre els "Problemes econòmics i polítics mundials de la crisi", i Nauta, d'Holanda, presentarà un report sobre "La Política Social durant l'època de la racionalització". M. H. Pauwells, belga, raonarà sobre "Intervenció de l'Estat i mesures sindicals contra l'atur forçós". Finalment, Gaston Tessier, secretari general de la Confederació de Treballadors cristians de França, analitzarà "Les condicions econòmiques i socials a les colònies i als països poc civilitzats".

Abans, com una preparació al Congrés, tindrà lloc una Conferència Internacional del Treball de la dona, en la qual Mlle. Anan germànica, exposarà els "Principis de la Protecció a les obres", i Mlle. Graff, francesa, recumira (Acaba a segona plana)

Per quina raó prefereixen alguns catòlics certs ideals de pàtria, que millor dirien ideals polítics, que no és el mateix, a l'ideal suprem dels interessos de Déu?

La reorganización de la Acción Católica

UNA CARTA DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD.

La carta firmada por el señor Nuncio de Su Santidad dice así: "Mi venerable señor Obispo: Los Reverendísimos Metropolitano es-pañoles, de acuerdo con la Santa Sede, han resuelto reorganizar la Acción Católica española y darle nueva forma y nuevas orientacio-nes en armonía con las exigencias del momento presente y con las normas dadas por la misma Santa Sede para la mayor eficacia de tan importante factor de apostolado religioso y social."

Como principio general, se adopta la organización de la Acción Católica en la forma por el Santo Padre indicada y en otras partes felizmente aplicada, a base de cuatro grandes sectores: hom-bres, mujeres, juventud de varones y juventud femenina; y se establece la cuidadosa distinción entre las obras de Acción Católica pro-piamente dicha y las de carácter social, económico y profesional, que pertenecerán a la Acción Católica en calidad de adheridas.

La alta dirección de la Acción Católica española estará a cargo de los Reverendísimos Metropolitano es-pañoles, representados habitualmente por una Comisión per-manente compuesta por los Eminentísimos señores Cardenales, a los cuales han sido ocasionalmente añadidos el excelentísimo señor Patrarcia de las Indias y el excelen-tísimo señor Arzobispo de Valladolid.

Llevará la dirección efectiva una Junta Central residente en Ma-drid. Para el cargo de consiliario general de la Acción Católica en España, los Reverendísimos Metro-politanos han tenido a bien elegir, con el beneplácito de Su Santidad el Papa Pío XI, a V. E. R., en la se-guridad de que sus altas dotes de particular competencia e iluminado celo, su ascendido amor a la Acción Católica y su bien acreditada experiencia pastoral ofrecen al V. Episcopado, al Clero secular y regu-lar y al pueblo de esta católica nación la más firme garantía de éxito y de que la reorganización de un apostolado, tan necesario como importante para el porvenir reli-gioso de España, aunará alrededor de la Santa Iglesia todas las volun-tades y toda la cooperación de sus amados hijos, siempre dociles y siempre fieles a los llamamientos de Nuestro Señor Jesucristo y de su Vicario, encaminados al soberano y sublime objeto de la per-servación, formación y salud de las almas.

Confiado en que por su ejemplar espíritu de abnegación, y por el an-helo que en todas las cosas le empuja de promover la mayor gloria de Dios, V. E. aceptará tan honrosa designación, y proporcionará a la Santa y gloriosa Iglesia de Espa-ña el provecho espiritual que el Su-mo Pontífice por la Acción Católica espera, me complazco en ofre-cerle mis más sinceras felicitacio-nes y me honro en reiterarme, con los sentimientos de la más alta es-tima de V. E. R., affmo, seguro ser-vidor Federico, Arzobispo de Le-panto, N. A."

El socialismo cristiano

(Ve de la primera plana)

"L'evolució del treball femení du-rant els darrers anys".

No tenim cap dubte que els obrers catalans, i els de tot arreu, aniran també a abeurar-se en aquestes fonts cristianes. Si tots els problemes que planteja la lluita quotidiana fossin tractats sota el punt de vista cristian, quin estalvi de lluites sagnants i inútils!

LA SANCION AL OBISPO DE SEGOVIA

Contra el pensamiento y el senti-miento de España, no prevalecerán el sectarismo.

Se discutió en la Cámara la san-ción impuesta al Obispo de Segovia.

El Sr. Albornoz, que de todo sa-be mucho, se reveló como una emi-nencia en Derecho canónico y al-soaire de sus argumentos — basta leer la reseña de la sesión — destacó, de nuevo, la intransigencia de la Cámara y el sectarismo de los "jabalies".

El tema, en sí, merece más tiem-po, y un examen más minucioso que el que ayer le consagró la Cámara. Porque el Prelado de Segovia — y esto es lo grave — se le ha impues-to una sanción por apreciaciones, rigurosamente ortodoxas, conteni-das en una Pastoral dirigida a sus fieles, en la que se sostiene, y con perfecto derecho, desde el punto de vista religioso, la buena doctrina de la Iglesia católica, en lo que afecta al matrimonio civil.

Creemos nosotros que no hay manera lógica de justificar el castigo. La Iglesia, para sostener sus principios morales de siempre, no tiene que obtener la venia del Es-tado, ni aun sentir el temor del Es-tado, que se desenvuelve en otra esfera. Si la posibilidad contraria se admitiese, constituiría una in-justicia; y, lo que es imperceptible y eterno, quearía subordinado y esclavizado a lo mudable y tempo-ral.

La sanción impuesta al Obispo de Segovia nosotros queremos sub-rayar como una prueba más de la política agresiva que viene desarro-lándose. Es muy natural que la conciencia católica de España se sienta, de nuevo, vejada y herida. Para el Gobierno el hecho carece-rá, en absoluto, de importancia, porque "España dejó de ser católica"; para los que negamos la ve-racidad de esa frase, y sabemos que ahora la fe católica está más des-piada que nunca, no es lo mismo.

Santa Bárbara

El domingo dia 19, a las tres y media de la tarde, presentóse un aparatosa tormenta que luego de dejar oír unos pocos truenos se desplegó amenazadora con una fuerte granizada sin gota de agua durante unos cinco minutos, a la que siguió una lluvia torrencial.

Los propietarios y labradores que ocupan los locales de espaciemien-to se lo contemplaban llenos de angustia pues de haber durado mu-chos se habrían perdido totalmente todas las cosechas.

Las piedras tenían el tamaño de un huevo de gallina puntiagudas, causando grandes destrozos en la línea eléctrica, telegráfica y tele-fónica por lo cual quedó el pueblo sin luz y completamente incomu-nicado, resintiéndose también bas-tante el alumbrado público.

Podemos dar gracias a Dios que la tormenta alcanzó poco diámetro: parecía se formó en la parte alta

A los católicos nos duele ese afán de persecución. Si fuéramos una minoría, tendríamos razón para exigir escrupulosos respetos a las convicciones; siendo como somos, una mayoría, le decimos al Go-bierno que hace mal, que se equivo-ca, en el designio y en la obsti-nación de navegar contra la corriente.

Lo que consiguen estas sanciones es crear un problema religioso, que no existía. En España, los que son religiosos, son católicos, y el que no es católico, no es nada. No hay, pues, por defender a los mahome-tanos o a los protestantes, frente a los católicos, porque no hay más que católicos. De suerte que, sin ne-cesidad, se hiera el sentimiento ca-tólico de los españoles, y el laicis-mo del Estado no resulta un alar-de de imparcialidad, sino una for-ma de sectarismo.

Esa política — ya lo hemos dicho en otras ocasiones — es de lo más viejo y de lo más burdo que se co-noce. Las últimas décadas del si-glo XIX están plagadas de frases conrta los frailes y los curas. En e lodo a la sotana se refugiaron las emociones liberales. Hoy, como entonces, no hay liberalismo que no se caracterice por su enemiga-a la Iglesia.

Pero ese liberalismo retórico no ha alcanzado, ni alcanzará, contra el espíritu religioso del país, ni una sola victoria. Manifestaciones re-cientes — i a del dia del Sagrado Corazón, por ejemplo — habrán demostrado que la persecución tonifica la fe. Por eso precisamente no lamentamos la continuidad, la insistencia en esos procedimientos. Nos duelen; pero no nos desali-enan. Si España dejó de ser católica, no ocurrirá nada; si España es católica, contra su pensamiento y su sentimiento, no prevalecerá el sectarismo.

La Auto-Skala

busca automáticamente todas las estaciones.



Un niño
escucha en su
radio todos los
noticieros de Europa.
El mundo entero en
su propia casa trae
la grandeza de los
días.

TELEFUNKEN 340 W. L.

El más moderno receptor con válvulas
Tubo circuito seleccionador de 5 válvulas con automática
selección, 200.000 mcs regulador con 5 tipos antena de
red, control de gatillo, interruptor térmico automático para
casos de sobrecarga. Altavoz dinámico de gran pureza y
seguridad en cada de abanico fiamamente acabado.

Para corriente alterna de 90 a 240 V.

Precio con válvulas Ptas.

Este receptor representa un gigantesco esfuerzo del cuerpo técnico de TELEFUNKEN, con
sus más valiosos recursos financieros e industriales ha crecido el mejor receptor para 1932.

PIDE UNA DEMOSTRACIÓN GRATUITA A NUESTROS AGENTES AUTORIZADOS.

RADIO TELEFUNKEN

Representante en Tarragona -- Edia. 5

Bajada Misericordia AFAEL SENTANDREU

CLINICA QUIRÚRGICA del

DR. ENRIC GUASCH

Metej operador de l'Hospital de Sant Pau i Santa Tecla, de Tarragona

Tractament de les malalties quirúrgiques. — Operacions. — Habitacions confortables e higièniques construïdes expressament per a casos quirúrgics, amb calefacció i agua corrent, calenta i freda. — Material portàtil per a operacions a domicili.

TARRAGONA
Carrer Girona (cantonada a Rambla Sant Jean)

CONSULTA: Rambla de Sant Jean, 23. Pral.: De 11 a 12 i de 3 a 5. : Festius de 10 a 12 :: Telefon. núm. 169. E. ::

MUNDO CATÓLICO

LO QUE DEBEN LOS PUEBLOS EN EL CAMPO DE LA INSTRUCCION Y CULTURA A LOS MISIONEROS CATÓLICOS

Una novedad

Hallarán los turistas que, en su paso por la ciudad Eterna, reco-rran las amplias salas del Museo Etnológico Misional Lateranense. En la Sección de la Síntesis Misio-nera, expuesta en la última y vastísima Sala del segundo piso, he-mos encontrado una innovación todavía reciente.

Tratase de la documentación concreta sobre la actividad que los misioneros católicos despliegan en-tre los pueblos paganos, en el te-rreno de la instrucción y cultura, en todos sus grados, desde el más elemental, hasta el superior, de los estudios teológicos y científicos.

El muestrario, confeccionado con materiales y datos que los mi-sioneros del mundo entero remitie-ron a la Exposición Vaticana del año Santo de 1925, es de un gran interés y de una fuerza probato-ria, en extremo elocuente.

La Iglesia Católica preocupó siem-pre, con solicitud especial, de la instrucción de sus fieles. Más aún; esta instrucción forma par-te de los derechos fundamentales que le fueron confiados por Cristo, con mandato explícito, como secuela de su maternidad sobrenatural.

Los primeros pasos

Ya en los primeros siglos exis-tían las escuelas de doctrina cris-tiana y aún de cultura profana pa-ra los neófitos. En la Edad Media, las Ordenes Religiosas distingui-eronse, como fundadoras de grandes centros culturales y como fomen-tadores de las ciencias.

Vamos avanzando algo más por la gran Sala Lateranense. Cuando

fueron descubiertas las nuevas re-giones, de un mundo hasta enton-ces desconocido, los misioneros — unas pleyades de ellos de naciona-lidad española — mientras predi-caban la fe en aquellas tierras, for-maban el saber a sus habitantes. En los tiempos modernos, se ha in-tensificado todavía mucho más es-ta actividad cultural de los misio-neros, siguiendo las normas y di-rectrivas trazadas por la Santa Se-ñor. Hoy en tierras de Misiones, a cargo de pregoneros del Evangelio, funcionan miles de escuelas y no-pocos centros de enseñanza su-pe-rior y hasta Universidades muy flo-recentes, aunque sin unidad de tipo, de programa o funcionamien-to, que varían según las exigen-cias de la localidad o de los medios económicos.

Laber magnífica

Toda ella pasa ante nosotros, co-mo una película cinematográfica. ¡Cuánta variedad y cuánta hermo-sura! Escuelas catequísticas, ele-mentales, de primera y segunda enseñanza, internados, Colegios, Universidades, centros especiales para la formación de catequistas, Seminarios Menores y Mayores pa-ra la formación de sacerdotes in-di-genes. Escuelas agrícolas, en los países menos civili-zados, de Artes y Oficios y profesionales, de gran utilidad para la enseñanza de labores femeninas. Y en las regiones de civilización más avanzada, co-mo en la India, China y Japón, hermosos centros universitarios. En todos ellos abundante material preparado por los mismos misio-neros. Y lo vamos examinando. Pa-ra la enseñanza religiosa, cuadros y gráficos ilustrados, sobre esce-nas bíblicas, páginas del Evange-lio y de la vida cristiana diseñados para las escuelas de China por el Padre Van Dijk, Misionero de Scheut.

XAMPANY Y NOYA

Joan Miró

SANT SADURNÍ DE NOYA

Es el prefer pel seu bouquet

A L'ENTORN DE L'ESTATUT

EL SR. LLUHI FA UNES INTERESSANTS MANIFESTACIONS SOBRE LES ESMENES A L'ARTICLE SEGON DE L'ESTATUT

Madrid. Contestant a preguntes dels periodistes el diputat català Sr. Lluhi, manifestà que no havia estat a Barcelona i que en la reunió celebrada a la Generalitat, no es prengueren acords concrets.

Després confirmà la mala impressió causada a Catalunya per la sessió parlamentària de dijous passat.

Un periodista pregunta al representant català si la seva minoria portaria al Parlament un esperit de transidència respecte les esmenes presentades a l'article segon de l'Estatut.

Nosaltres, afirmà el Sr. Lluhi, no podem de cap manera acceptar l'esmena del Sr. Rey Mora i no l'acceptem per considerar-la altament humiliant i en dir això em baso en el cas que un advocat castellà vagí a informar a Catalunya. El seu col·lega català parlarà en nom de la part contrària per corteza i companyerisme també en castellà, però el que no pot fer-se és obligar a un lletrat català a emprar una altra llengua.

Sembra que els radicals demanaran votació nominal per a l'aprovació de l'esmena al dit article, digué un periodista, i en aquest cas: Quina és la impressió de vostès? — insistí en la seva pregunta l'informatiu.

— En el pitjor dels casos, l'únic que podria passar és que caigüés el Govern, i això és, sembla, el que alguns volen; però fins en aquest cas, improbable al meu judici, l'única conseqüència seria la caiguda del Govern, i això sembla que es va; però no els cèpique dubte que l'Estatut sortirà, amb aquest Govern o amb un altre, encara que aquest altre sigui presidit pel senyor Lerroux.

Governant el Sr. Lerroux desapareixerien segurament els obstacles que alguns dels seus amics oponen a l'Estatut.

Per altra banda, afegí el senyor Lluhi, jo crec que cal requerir dijous vinent, per la representació

catalana, al cap de la minoria radical, no al senyor Rey Mora, perquè expressi la posició del seu grup respecte l'esmena tan debatuda i causes que motiven el seu manteniment.

UNA CONVERSA DE GRAN INTERÉS POLÍTIC

Madrid. — Aquesta tarda s'han trobat a la sala de conferències el president del Consell i el Sr. Miquel Maura, i en tons molt afectuosos entaularen l'interessant diàleg que segueix:

— Quan tomben el Govern? — ha preguntat el Sr. Azaña.

— Ja sabeu que jo — ha respondut el Sr. Maura — estic enfront del Govern, políticament.

Jo crec que s'ha envestit una qüestió tan essencial com la del problema de Catalunya, en un moment inopportun i que al meu jutjament s'ha posat en un carreró sensa sortida.

Han trobat ja la fórmula per al problema del llenguatge?

— No hi ha fórmula — ha contestat el Sr. Azaña.

Dijous es votaran les esmenes i l'article, tal com l'ha redactat la comissió i el resultat que el Govern espera, el dirà la votació.

— Jo no m'he explicat encara perquè es deixà de votar divendres, a mi en això em té en front. Vosté i jo en moltes circumstàncies estem disposats a barallar-nos, naturalment que tenint cura de la part personal, cosa que jo miraré de fer.

El Sr. Azaña: — Jo sempre parlo amb vostè en tons molt afectuosos, cosa que no sol fer vostè amb mi.

El Sr. Maura. — Jo procuro fer-ho sempre així, i m'alegraria que em digués quan he deixat de fer-ho.

El Sr. Azaña: — Sr. Maura, vostè és vehement i jo recordo que un dia que s'enfadà amb mi, m'anuncià que no tornaria a saludar-me en la vida; ja veu vostè que la vida és tan curta...

Maura: — Es que jo vaig creure llavors, veure en les seves paraules un desafecte vers mi i per això vaig reaccionar, però per la meva part, jo no sóc més que un enemic

que podria passar és que caigüés el Govern, i això és, sembla, el que alguns volen; però fins en aquest cas, improbable al meu judici, l'única conseqüència seria la caiguda del Govern, i això sembla que es va; però no els cèpique dubte que l'Estatut sortirà, amb aquest Govern o amb un altre, encara que aquest altre sigui presidit pel senyor Lerroux.

Governant el Sr. Lerroux desapareixerien segurament els obstacles que alguns dels seus amics oponen a l'Estatut.

Per altra banda, afegí el senyor Lluhi, jo crec que cal requerir dijous vinent, per la representació

BANCO MERCANTIL

DE TARRAGONA

Capital Escriturado: 3.000.000 — de pesetas

Oficinas: Calle Apodaca, 30

GARANTIAS

Además de la principal del "Banco Mercantil de Tarragona", disfrutarán los cuenta corrientistas e imponentes de la Caja de Economías de la subsidiaria de los Bancos fundadores: Banco Urquijo Catalán y Banco de Valls

Tenemos establecido el servicio de

HUCHAS (Guardioles)

que se facilitan gratuitamente a los poseedores de libretas de la Caja de Economías a la vista, que lo soliciten

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

catalana, al cap de la minoria radical, no al senyor Rey Mora, perquè expressi la posició del seu grup respecte l'esmena tan debatuda i causes que motiven el seu manteniment.

UNA CONVERSA DE GRAN INTERÉS POLÍTIC

Madrid. — Aquesta tarda s'han trobat a la sala de conferències el president del Consell i el Sr. Miquel Maura, i en tons molt afectuosos entaularen l'interessant diàleg que segueix:

— Quan tomben el Govern? — ha preguntat el Sr. Azaña.

— Ja sabeu que jo — ha respondut el Sr. Maura — estic enfront del Govern, políticament.

Jo crec que s'ha envestit una qüestió tan essencial com la del problema de Catalunya, en un moment inopportun i que al meu jutjament s'ha posat en un carreró sensa sortida.

Han trobat ja la fórmula per al problema del llenguatge?

— No hi ha fórmula — ha contestat el Sr. Azaña.

Dijous es votaran les esmenes i l'article, tal com l'ha redactat la comissió i el resultat que el Govern espera, el dirà la votació.

— Jo no m'he explicat encara perquè es deixà de votar divendres, a mi en això em té en front. Vostè i jo en moltes circumstàncies estem disposats a barallar-nos, naturalment que tenint cura de la part personal, cosa que jo miraré de fer.

El Sr. Azaña: — Jo sempre parlo amb vostè en tons molt afectuosos, cosa que no sol fer vostè amb mi.

El Sr. Maura. — Jo procuro fer-ho sempre així, i m'alegraria que em digués quan he deixat de fer-ho.

El Sr. Azaña: — Sr. Maura, vostè és vehement i jo recordo que un dia que s'enfadà amb mi, m'anuncià que no tornaria a saludar-me en la vida; ja veu vostè que la vida és tan curta...

Maura: — Es que jo vaig creure llavors, veure en les seves paraules un desafecte vers mi i per això vaig reaccionar, però per la meva part, jo no sóc més que un enemic

que podria passar és que caigüés el Govern, i això és, sembla, el que alguns volen; però fins en aquest cas, improbable al meu judici, l'única conseqüència seria la caiguda del Govern, i això sembla que es va; però no els cèpique dubte que l'Estatut sortirà, amb aquest Govern o amb un altre, encara que aquest altre sigui presidit pel senyor Lerroux.

Governant el Sr. Lerroux desapareixerien seguramente els obstacles que alguns dels seus amics oponen a l'Estatut.

Per altra banda, afegí el senyor Lluhi, jo crec que cal requerir dijous vinent, per la representació

BANCO DE VIZCAYA

Capital: Ptas. 100.000.000 —

Reservas: " 50.000.000 —

190 SUCURSALES
Y AGENCIAS

La sucursal en TARRAGONA
(Méndez Núñez, 12)

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro y especiales de imposición a plazo, obteniendo intereses a razón de:

3 1/4, 4 y 4 1/4, por ciento anual

según plazo y condiciones

SERVICIO DE HUCHAS PARA EL PEQUEÑO AHORRO

Sección Oficial

DELEGACIÓN REGIONAL DE TRABAJO EN CATALUÑA

Para corresponder a las numerosas consultas que recibe la Delegación Regional del Trabajo, acerca

de la interpretación que debe darse por las Asociaciones profesionales constituidas por obreros o patronos del Art.º Adicional 1º de la vigente Ley de 8 de abril próximo pasado, se recuerda, a este respecto, que el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, ya ha definido con toda claridad y precisión el alcance de dicho artículo y la obligación que impone a las entidades afectadas por él, mediante la Orden del día 31 de mayo último, publicada en la "Gaceta de Madrid"

correspondiente al día 7 de los corrientes. — MONARICO GARCIA

La disposición 2º de la Orden mencionada dice: "...respecto de las Asociaciones profesionales patronales y obreras ya inscritas en los Registros de Asociaciones de los Gobiernos Civiles, se entenderá que sus Estatutos quedan, desde luego, modificados a partir de la fecha de entrada en vigor de la Ley, en cuanto sea preciso para adaptación a los preceptos de ella; y, en su consecuencia, desde tal fecha las indicadas Asociaciones habrán de ajustarse en su actuación y funcionamiento a los respectivos Estatutos, así modificados; de lo que se dará cuenta por las Directivas a los respectivos socios lo más inmediatamente posible por los medios acostumbrados de comunicación con ellos; y se hará constar en la primera Junta general que cada Asociación celebre, concediéndole un plazo improrrogable, que terminará el día 31 de Agosto próximo para esto último y para que una vez así cumplido, se remitan a las Delegaciones Provinciales de Trabajo, o, en su defecto, a los Gobiernos Civiles y a la Dirección General de Trabajo, certificación suscrita por el Presidente y el Secretario, del Acta de la Junta General en que se haya acordado la reforma de los Estatutos respectivos para su adaptación a la Ley y para solicitar su inserción en el Registro correspondiente".

La propia orden advierte que las Asociaciones profesionales patronales y obreras que no cumplieran con lo dispuesto en el párrafo transcurrido, no figurarán en los Registros especiales de las comprendidas en la mencionada Ley de 8 de Abril último y no podrán ostentar oficial ni públicamente la representación de las clases patronales u obreras, de cualquiera demarcación profesional y territorial.

Barcelona, 18 de Junio de 1932. — El delegado regional de Trabajo en Cataluña, Pío López García.

pidiendo que se modifique el apartado XI, artículo 7, del Reglamento de 17 de Diciembre de 1926, en el sentido de que la fabricación de artículos de pastelería y repostería pueda realizarse (por lo menos en Cataluña) hasta las dos de la tarde de la fiesta dominical.

Alega dicha entidad patronal razones de carácter técnico, tales como la fácil descomposición de las materias que sirven de base a la fabricación de los artículos de pastelería y repostería; circunstancia que, al decir de aquella entidad, debe tenerse en cuenta para evitar perjuicios a su industria; y expone consideraciones de indole social que se refieren a las consecuencias que la aplicación del régimen legal vigente derivaría en la organización del trabajo y aun en la cifra de obreros necesarios.

Para formar juicio exacto sobre esta cuestión, se ha ordenado la práctica de una información pública entre Asociaciones y elementos interesados, las cuales pueden remitir sus informes escritos a la Delegación Regional de Trabajo en Cataluña (Junqueras, 2, principal) todos los días laborables, por un plazo que terminará el próximo día 30.

Barcelona, 18 de Junio de 1932. — El delegado regional de Trabajo en Cataluña, Pío López García.

Fix's amb aquests preus

Montura per a ulleres en xapatiament inalterable garantitzat per 25 anys.

La mateixa montura amb vidres extra-fins per a vista cansada.

Montura per a ulleres "Cellon", la millor imitació de conxa.

La mateixa montura amb vidres extra-fins per a vista cansada i estoix.

VEGI LA QUALITAT I CONFIRMA EL SEU ENCARREGAT

Portalet, 1 - Tarragona

Usando sólo tres días el patente

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y Juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID

HABITACIÓN

cedeixo sols per dormir a persona sola.

Punt cèntric i bona ventilació. Raó: Comte de Rius, 5, baixos. Forn.

INFORMACION PUBLICA

El Centro Industrial de Confitería y Pastelería de Barcelona, ha dirigido al Ministerio de Trabajo y Previsión Social una instancia

NOTAS ASES LO CALES

INICIAL

Noche de San Juan

Esta noche, si el tiempo no pone mala cara, en diferentes puntos de la ciudad arderán las tradicionales hogueras. Los chiquillos gozarán contemplándolas cantando gritando alrededor de ellas, colorando sus mejillas el más subido rojo que el entusiasmo y la emoción puedan encender...

La Ciudad envuelta en tenue manto de humo y el cielo teñido de rojo de fuego, darán a esta noche aquella sensación de misterio que llena de inquietudes al alma, que se goza dulcemente viendo como los niños saltan la casi apagada hoguera, como dulcemente se lloraría escuchando las casi apagadas notas de un acordeón allá en la lejanía...

Noche de recuerdos gratos, de recuerdos ingratos...

Noche bella, toda llena de armonías y esperanzas felices.

Noche de San Juan, siempre dulce, bella, sin igual noche...

F. TARRAGÓ.

Homenatge

al Sr. Villazón

Ahir, a la una del migdia, es celebrà en l'Hotel del Centre, l'àpat d'homenatge amb que els empleats tots de la Delegació d'Hisenda de Tarragona, obsequiaren al que fou digne jefe, don J.Jesús Villazón i Menéndez, amb motiu d'haver estat nomenat per al mateix càrrec a la província d'Alacant.

Tenia el senyor Villazón a la seva esquerra el que fou delegat d'Alacant, don Manuel Pascual de Bonanza i l'advocat de l'Estat, don Emili Lanzarot, i a la dreta el coronel i el comandant de carabineurs don Joan Sánchez i don Joan Gómez Lafuente, i ocupaven llocs a la taula els empleats de l'administració senyors Julià Arenas, Tomàs Hernández, Pere Saigó, Felip Santos, Pau Jordà, Ferran Querino, Lluís Mezquida, Manuel Domínguez, Josep Alcover, Angel Antolín, Francisco Guarro, Ramon Fort, Ferran Vendrell, Francesc Melià, Angel González i la senyoreta Maria Martín de Sastre; els de Intervenció senyors Antoni Torrell, Emili García, Josep Maria Mallol, Alfred Casellas, Manuel Tejeiro, Francesc Iglesias, Alfred Lacabra, Miquel Muntané, Rafel Pallerol i les senyorettes Palmira García, Socors Torrubiano i Pilar Aguirre, de Tresoreria els senyors Josep Merelo, Emili Tamarit, Orenç Sardà, Joan Tuset, Joan Piñés, Josep Balart i Felip Soriano; de Secretaria, els senyors Sotelo i August Casaledas; del Tribunal, els senyors Frederic Cia, Ulpiano Diaz i Francesc Pla; d'Inspecció, els senyors Eugeni Hurtado, Ramon Barbat i Rogeli Rangel; l'arxiver senyor Herrera; l'arquitecte senyor Joan A. Busquets; els senyors Pere Solano i Lluís Carbó, de la Recaptació i l'interventor de l'Ajuntament senyor Baixauli. En ésser a les postres, arribà el senyor Noguer i Comet, qui s'assegué al costat del senyor Villazón.

L'advocat de l'Estat senyor Lanzarot, oferí l'àpat, comissionat pels seus companys, amb paraules d'alt elogi per al senyor Villazón, home

que ha estat sempre un gran servent de la seva administració.

El senyor Fausti Díaz, de la Representació de Tabacs i Timbre, improvisitz uns versos alusius al senyor Villazón, que per sa inspiració i humorisme, es fan aplaudir de valent.

I després d'affectionades estretes de mà, es dóna l'acte per acabat, en el qual hi ha hagut una demostració de la més franca companyonia entre el personal d'Hisenda, sense distinció de categories ni de cap altra mena.

Se vende

Máquina universal de Carpintería y la casa nm. 36 de la calle García Hernández.

Razón: Vilamitjana, 7, 3.^o

Què és el

ZINCREAM?

Cura Cremades - Eczemas - Ulceras - Ferides - Grans

“Polvos Dalia,, La joia per a totom

“Glifermalt,, Tonic aperitiu

Dipòsit-farmàcies: Sanromà, Unió, 17 - Domingo, Rambla 14 Abril, 52 - Diges, Major, 42.

GACETILLA

PALOMAS-MENSAJERAS

En el vapor correo de Mallorca llegaron ayer 42 palomas mensajeras del servicio postal de aquella población.

Poco después fueron soltadas, en presencia del teniente, y sargento de la guardia civil, cabo de urbanos y el vocal de Obras del puerto, don Jaime Nogués, quienes firmaron la correspondiente acta.

Las palomas se elevaron, evolucionando sobre la ciudad hasta que tomando la orientación de Mallorca, desaparecieron del horizonte.

SETAS

Ayer aparecieron en la plaza y en algún colmado las primeras setas.

Decididamente el invierno se aproxima.

SORTEO

Hey se verificará el sorteo de Obligaciones de las Obras del Puerto.

ENTRESUELOS VALENCIA

Georgeettes, seda artificial, a 3'95 pesetas, metro.

Apodaca, 11, entresuelo

VISITAS

Durante el pasado mes, visitaron el Museo Arqueológico provincial 443 personas, de ellas 26 extranjeros.

Entre las distinguidas personalidades que lo visitaron se cuenta el doctor Elmeth Schulukz, quien juntamente con un compañero suyo, estuvo varios días haciendo investigaciones sobre las ruinas de la antigua basílica romana de Centellas.

DESAUTORIZACIÓN

Nuevamente ha sido desautorizado por el Comité provincial del Partido Radical en Reus, el Comité de Tarragona, habiendo sido ratificada la confianza a los antiguos radicales, señores Gondolbeu y Ardila.

ENTRESUELOS VALENCIA

Chantung, seda natural, a 2'50 pesetas, metro.

Apodaca, 11. Entresuelo

PISCINA

Han terminado las obras de construcción de una piscina en el Reus Deportiu, trabajándose actualmente en las de palcos y tribunas.

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECÍFICOS nacionales y extranjeros Aguas minerales - Seiros - Varnas Inyectables - Ortopedia

Apodaca, 11. Entresuelo

BANQUETE DE DESPEDIDA

Los profesores de este Instituto proyectan ofrecer un banquete de despedida a su compañero y director, don Salustiano Alvarado.

AUXILIARES

Por el Ministerio de Agricultura han sido nombrados auxiliares interinos con destino a esta Junta provincial de Economía el ex concejal don Sebastián Masdeu y don Rafael Casellas.

ENTRESUELOS VALENCIA

Gran partida de trajes para caballero a precios de ocasión.

Apodaca, 11. Entresuelo

GOBIERNO CIVIL

LA HUELGA EN REUS

La huelga planteada por los elementos de la Confederación en la vecina ciudad, continuaba ayer en el mismo estado, poco más o menos que el día anterior, no obstante algunos se reintegraron en el trabajo, ofreciendo la población el aspecto normal.

La llegada de setenta guardias de asalto parece infundir un poco de respeto a los revoltosos y la paz reinó inmediatamente.

Ayer tarde un enviado de la Delegación del Trabajo celebró una reunión con los representantes de las partes litigantes, para ver de hallar una solución al conflicto.

AJUNTAMENT

NOTA DE L'ALCALDIA

Es costumbre tradicional de la nostra terra, que caldría desterrar per impropia dels temps actuals, el fer foguerades al mig dels carrers amb la consegüent molesta dels veïns vianants, en aquesta diada.

També s'ha estableert la mala costum de tirar coets per a solemnitzar la revetilla de Sant Joan, que resulta tan perillós pel qui els tira com pel transeunt que es veu precisat a passar pel lloc escollit pels incipients pirotècnics.

Aquesta Alcaldia espera de la cultura del veïnat que, tenint en compte els perjudicis que poden irrogar-se a la ciutat, s'abstinguin de fer fogueres en els carrers o places que han estat esfaltats, ni en els carrers estrets, ni en els llocs on hi hagi arbrat, evitant així de posar-la en el sensible cas de tenir d'aplicar sancions tan desagradables pel qui rep com pel qui les imposa.

Deportivas

BOXA

EL CAMPIONAT MUNDIAL DE BOXA HA TORNAT A NORD AMERICA

Al nou estadi de Long Island (Estats Units), tingue efecte la nit del propòssat dimarts el combat ja anunciad entre l'alemany Max Schemmeling, campió, i l'americà Jack Sharkey, son challenger.

La partida es desenvolupa al contrari de com hom suposava, puix que guanyà Sharkey per un curt marge de punts, després d'un matx anivellat d'allò més.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Especialista en el Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 5 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12.



ZUMO DE UVA
SIN FERMENTAR

MOSTELLE

Emissaries médicas lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regula la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicado para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.



RAFAEL ESCOFET · TARRAGONA

EXTRANJERO

Francia

UNA INFORMACION SENSACIONAL DE "L'ÉCHO DE PARIS"

París. — Con el título "Restauraciones monárquicas en preparación", publica "L'Echo de Paris", la siguiente información de su correspondiente en Londres:

"Londres. — La prensa inglesa se interesa por el rápido renacimiento de la idea monárquica en Europa. En Londres se concede una importancia política particular a los hechos y gestos del ex kaiser.

La permanencia del ex kaiser en estos momentos en Zanvoort, a 16 kilómetros de Amsterdam, suscita la mayor atención. Por primera vez desde hace trece años, el ex kaiser ha abandonado Doorn para trasladarse a esa pequeña playa holandesa en la que solamente debía residir tres días, pero ha prolongado considerablemente su estancia y todavía no habla de su regreso a Doorn. Es huésped del barón Von Heidt, poderoso banquero que antes de la guerra ha habitado instalado en Londres.

El ex kaiser celebra a diario conciliábulos secretos con emisarios del partido monárquico alemán y con intermediarios que visitan todas las grandes capitales.

En Londres se considera sin embargo que el ex kaiser no piensa en volver a ocupar el trono de los Hohenzollern, sino a instalar en él al ex kromprinzen o a su nieto el príncipe Hubert.

En Londres se ven durante estos días los emisarios secretos de varios ex soberanos.

La emperatriz Zita redobla sus esfuerzos en su castillo belga de Steenkerke para que su hijo el archiduque Otto, reconocido por todos los realistas húngaros como sucesor legítimo al trono de los Habsburgos, cíña la corona de San Esteban. El reconocimiento del archiduque Otto es absoluto desde la renuncia de su primo el archiduque Alberto.

Los monárquicos griegos, por su parte, multiplican su actividad para que vuelva a Atenas el ex rey Georges. El ex soberano heleno vive en Munich, pero mantiene relaciones constantes con la Corte inglesa.

La prensa inglesa al registrar tan diversos indicios, constata también que la vuelta de D. Alfonso a Madrid se halla lejos de ser posible. D. Alfonso se halla en estos momentos en Londres donde mantiene importantes conversaciones políticas.

Finalmente, también de Portugal llegan noticias de una posible res-

tauración monárquica que será provocada por las constantes revoluciones de los últimos 25 años y los llamamientos de los monárquicos al ex rey Manuel se hacen cada vez más presionantes, pero cabe la duda de que el ex soberano quiera abandonar su residencia y biblioteca de Twickenham".

Esta información de "L'Echo de Paris" es reproducida por todos los periódicos monárquicos de Francia.

Los intermediarios habían informado a este diario: "Este año el ex kaiser ha viajado a Inglaterra y a Alemania".

"El Debate": "Este año el ex kaiser ha viajado a Inglaterra y a Alemania".

"La Dieta prusiana ha rechazado una moción comunista que pretendía suprimir lo que pudiéramos llamar la "lista civil" de los Hohenzollern, es decir, las cantidades que el Estado prusiano paga a la familia imperial por sus bienes en el territorio de Prusia. En realidad, una Cámara digna no podía obrar de otro modo, ya que por plebiscito se confirmó a los Hohenzollern en las propiedades incautadas después de la revolución. Pero este pleito, fallado hace cinco años, no interesa sino como síntoma, uno más en la cadena de sucesos que ha planteado ante la opinión mundial el problema monárquico de Alemania".

Nadie sabe lo que piensa Hitler sobre una restauración del Imperio. Por lo menos sobre la restauración monárquica no se ha publicado ninguna declaración oficial racista, pero en el partido figuran tres hijos del ex kaiser, uno de ellos diputado en la Dieta de Prusia, y en Mecklenburgo - Strelitz, donde los socialistas nacionalistas tienen mayoría, la Cámara ha abandonado el palacio ducal "para que los judíos marxistas — el socialismo — no lo manchen". Se justifican así las sospechas de que el racismo es monárquico y su silencio en este problema una cuestión de oportunidad.

«Tiene, pues, razón lord Rothermere cuando, desde Berlín, telegrafta a su periódico — el "Daily Mail" — que dentro de dieciocho meses estará restaurada la Monarquía en Alemania y otros dos países de Europa Central? No sabemos. El testimonio de lord inglés no basta para afincar nuestra convicción. Más importancia concedemos a una frase de Heim, jefe del partido popular bávaro, en un discurso pronunciado ante sus secuaces el día 5 de junio: "Me he persuadido, decía, de que la Monarquía se habrá restablecido pronto en Alemania". Según el corresponsal de "Le Temps" en Munich esta frase caracteriza el estado de espíritu de muchos alemanes que, según la observación de un escritor germánico, ha "redescubierto" la institución monárquica en los últimos meses".

El próximo lunes, día 27, a las seis y media de la tarde, el "Casal Catalá", de Madrid, celebrará en la Academia Española de la Lengua, una solemne sesión dedicada a honrar la memoria de Santiago Rusiñol, con motivo del primer aniversario de su muerte.

La reunión será presidida por el presidente de la República y harán uso de la palabra los señores don José Francés, don Pedro de Répide y don Ricardo Ruiz.

EL SEÑOR MAURA INAUGURARA UN CÍRCULO CONSERVADOR EN VALENCIA

Aprovechando el viaje que el señor Maura hará a Valencia, en julio, para inaugurar durante las fiestas de aquella capital un Círculo Conservador, se celebrarán actos de propaganda del partido, en Cullera, Pego y otras poblaciones de la región levantina.

UNA COMISIÓN DE METALURGIOS VISITA AL SEÑOR CARNER

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de las industrias siderúrgicas y metalúrgicas,

es grato informar, debidamente autorizados por la Consignación de la Compañía Ybarra en este puerto, y en virtud del cable recibido, que el abordaje que en aguas de Montevideo ha tenido el buque motor "Cabo Santo Tomé", de dicha empresa, con el vapor "Cometa", carece de toda importancia, encontrándose dicho buque en el puerto de Montevideo, sin novedad alguna en el pasaje y carga.

La referida motonave, siguiendo su itinerario fijo, iniciará el viaje de retorno a España, saliendo de Buenos Aires el día 30 del corriente.

Buques que quedan en puerto

Vapor español "Fernando L. de Ibarra", descargando carbón.

Vapor español "Freixas III", des-

cargando sal.

Vapor noruego "Vesla", descar-

gando carbón.

Vapor yugoslavo "Jug", descar-

gando breza.

Vapor español "La Guardia", des-

cargando bocoyes.

Vapor inglés "British Monarch", des-

cargando trigo.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE MADRID

Presiones bajas Centro de Europa; altas occidente de Irlanda; probable vientos flojos y moderados de la región del Norte y buen tiempo. — Rutas aéreas del Sur de España y Marruecos; vientos flojos del Este y buen tiempo; mar poco agitado por el litoral español.

EL VAPOR "CABO SANTO TOME"

Para tranquilidad de las perso-

nas a quienes pueda interesar, nos

Conferencias telegráficas

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Madrid, 22. — El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que los representantes corchetaponeiros de las distintas regiones de España estaban reunidos con objeto de constituir la Comisión mixta del Corcho, estudiar la crisis que atraviesa la industria y ver su solución posible.

Agregó el ministro que en breve se reunirá la Comisión que ha de redactar el Estatuto del Vino. Integrarán esta Comisión representantes de todos los sectores de la producción vitivinícola.

Fué preguntado el ministro acerca de la marcha de la discusión del Estatuto, y respondió:

— Es inútil hacer profecías catastróficas respecto a las derivaciones que pudiera tener el problema. Actualmente, no hay ni una farreción política que no crea obligado la aprobación de un Estatuto que afirme la unidad espiritual, política y orgánica de España, rota por la monarquía. En esta actitud comprensiva y resuelta están todas las fuerzas políticas que tienen conciencia de su responsabilidad. Por lo tanto, no es difícil llegar a la coincidencia que facilite la promulgación del Estatuto. Naturalmente que para llegar a esa coincidencia se exponen puntos de vista y se debaten en el Parlamento, porque si no éste no cumpliría con su misión.

Por otra parte, Cataluña, sensible como nunca a su responsabilidad histórica, españolizada por la República, deseosa de que sus aspiraciones lleguen con cordialidad y de vivir en la legalidad, aceptará el fallo de las Cortes con disciplina y con alegría. Las Cortes son autoridad democrática, y Cataluña, sensible a la democracia, espera el fallo de las Cortes para inclinarse ante él, sin que nadie pueda esperar ni en el aspecto social ni en el político, pese a quienes pretenden llevarla, que vaya más allá de lo que significue el límite de ley.

HOMENAJE A RUSIÑOL

El próximo lunes, día 27, a las seis y media de la tarde, el "Casal Catalá", de Madrid, celebrará en la Academia Española de la Lengua, una solemne sesión dedicada a honrar la memoria de Santiago Rusiñol, con motivo del primer aniversario de su muerte.

La reunión será presidida por el presidente de la República y harán uso de la palabra los señores don José Francés, don Pedro de Répide y don Ricardo Ruiz.

EL SEÑOR MAURA INAUGURARA UN CÍRCULO CONSERVADOR EN VALENCIA

Aprovechando el viaje que el señor Maura hará a Valencia, en julio, para inaugurar durante las fiestas de aquella capital un Círculo Conservador, se celebrarán actos de propaganda del partido, en Cullera, Pego y otras poblaciones de la región levantina.

UNA COMISIÓN DE METALURGIOS VISITA AL SEÑOR CARNER

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de las industrias siderúrgicas y metalúrgicas,

llevando al frente el presidente de la Unión Económica, señor Bergés, para tratar de la situación en que se encuentra la industria, a consecuencia de la falta de pedidos, lo que puede determinar una agravación en el problema del paro forzoso.

El ministro de Hacienda hizo presente a la comisión, que el Estado no puede hacer frente a los deseos relativos a que sea el Gobierno el que haga los pedidos, porque el presupuesto no se lo permite.

FERNANDO DE LOS RIOS

El ministro de Instrucción Pública, don Fernando de los Ríos, acudió hoy a su despacho oficial. Luego marchó a la Universidad para asistir a la sesión del Congreso de delegados de Universidades.

EL GENERAL BARRERA INGRESA EN PRISIONES MILITARES

Esta mañana, a las once y media, ha sido trasladado desde la cárcel Modelo a prisiones militares, el general Barrera.

EL SEÑOR AZANA

El ministro de la Guerra recibió al director general de Seguridad, señor Menéndez, a una comisión del Cuerpo de Inválidos y al diputado don Amadeo Hurtado.

Hablando con los periodistas, el señor Azana confirmó la noticia del traslado del general Barrera a Prisiones Militares. Quito importancia a la visita del señor Hurtado, manifestando que había sido únicamente una visita de cortesía, pues dicho señor había estado fuera unos días.

Por último, manifestó que la comisión del Cuerpo de Inválidos le visitó con el objeto de solicitar algunas mejoras que ha prometido estudiar.

EN TORNO AL ESTATUTO CATALAN

El diputado radical señor Torres Campaña nos dijo en los pasillos del Congreso que mantenía la creencia, expuesta tiempo atrás, de que volvería el texto del dictamen del Estatuto catalán al señior de la Comisión para nueva redacción, más en armonía con el texto constitucional, aplazándose su discusión en el salón de sesiones hasta el año próximo. En caso contrario estimó que se produciría la crisis.

El señor Royo Villanova, por su parte, decía que la minoría agraria mantendría su actitud. Expresó la creencia de que el Gobierno no recurriría a procedimientos de apremio para la discusión del Estatuto. También expuso el propósito de recoger firmas para presentar una proposición de ley a la Cámara, exponiendo que ningún Parlamento ha aprobado tantas leyes como éste en el espacio de tiempo que lleva funcionando, y, por lo tanto, tiene bien ganado el descanso que suponen las vacaciones veraniegas.

En la reunión celebrada esta mañana por la minoría radical, se acordó presentar un voto particular del señor Lara, pidiendo la supresión del artículo tercero del Estatuto.

La minoría pedirá la supresión de las palabras "Los derechos individuales de los catalanes serán, como mínimo..." del artículo cuarto, por las de "serán los mismos que para el resto de España señora la Constitución".

— ¿Cuál ha sido la cuestión más polémica?

— La base de la retroactividad. Desde el punto de vista de los llamados agrarios, se trata de una medida radicalísima; desde el punto de vista de los socialistas acaso no sea bastante radical. Pero yo he ofrecido la única forma viable.

BALNEARIO DE SAN VICENTE

entre PUIGCERDA y SEO DE URGEL

Aire puro, clima muy seco y constante. Aguas sulfurosas termales radio-activas: Herpetismo, Reumatismo, Linfatismo, Escrofulismo y enfermedades de la piel. Confort moderno. Habitaciones con agua corriente. Temporada: Julio, Agosto y Septiembre. Detalles J. PAL. VVda. Puerta del Angel, 42, tda.; al Dr. Pal (Oculista), Claris, 37, pral., de 3 a 6. Barcelona, o al Balneario por correspondencia.